Matematica a. s. 2011/2012
Prova di verifica fine 2° quadrimestre classe 3*

1) Qual ¢ la giusta scomposizione del numero 5082?
A. 5 migliaia e 82 decine
B. 5 migliaia, 1 centinaio, 8 unita
C. 5 migliaia e 82 unita
D. 5 migliaia, 8 centinaia, 2 unita

2) In quale gruppo i numeri sono stati scritti in ordine dal minore al
maggiore?
A. 3400 2800 2100 1500 900
B. 900 1300 1500 2800 3100
C. 800 815 518 910 1151
D. 1400 2800 320 3400 3800

3) Qual é ’operazione che ti fa calcolare un terzo di 90?
A.90+3
B.90:3
C.90-3
D.90:2

4) Indica per ciascuna situazione la risposta esatta.
Una macchina ¢ lunga :

A.3m

B. 3 dam

C. 3dm

Un uomo ¢ alto:
A. 180 m

B. 180 km

C. 180 cm

Una penna ¢ lunga:
A. 12 dm
B. 12m
C. 12cm

Un temperino misura:
A.2cm
B. 2 mm
C. 3 Km



5) Un sacchetto contiene palline gialle e rosse.
Con un tiro puoi estrarre:

CERTO | POSSIBILE | IMPOSSIBILE

1 PALLINA ROSSA
1 PALLINA NERA

1 PALLINA

1 PALLINA GIALLA

6) Completa

15x10=

ceveeeen 10=730

x 100 = 5000
52,6 : 100=

7,3 x 1000=
7500 : 100 =

7) Calcola in colonna
2586 + 159 + 60 =
1962 + 8 + 36=

1500 - 684 =

5633 -216=

102 x 36 =

968 : 8 =

8) Problema
Un album di figurine ha 9 pagine. In ogni pagina ¢’¢ spazio per 12 figurine.
Quante figurine puo contenere 1’intero album?
Se Marco ha gia incollato 65 figurine, quante ne mancano per completare 1’album?



9) Risolvi le seguenti equivalenze

7 dam = m
2840 m= 284
I0m= dam
4, 7m= 47
3dm=30

6090 mm = dm

10)Rappresenta sul grafico le seguenti frazioni con i colori della cartina fisica.
23/100 pianura
42/100 collina
35/100 montagna

11) Indica se ciascuna affermazione ¢ vera o falsa
6x8=12x4 V F
6+8=14-6 V F
0:0=8 V F
8:0=8 V F
12:6=2x6 V F
172-70=51x2 V F



12) Indica se ¢ vero o falso

750 > 42 V F
2370 = 2730 V F
2da < 4h2u V F
6,15 < 1,15 V F
1 dozzina > ldecina V F
21,360 > 21,36 V F

13) Indica in quali casi la situazione ¢ Vera e in quali ¢ Falsa :
4/10 = 0,04 vV F
6/100 =0,06 V F

3/10=10,3 V F

LT T 1 vV F

~ mmmmp voF

T PO 2/5+3/5=5/5 V F

14)Quale misura useresti per verificare la lunghezza di:

1 matita » Km V F
1 bambino — dam V F
1 autostrada — 5 Km V F

Lacatteda —> m V F



15)Indica se le seguenti coppie di figure hanno lo stesso perimetro.

Si | No

........................................................................



